



محمد صادق امینی

فائو: ایران، بزرگترین واردکننده‌ای که خود صادر کننده می‌شود

سازمان جهانی خواروبار و کشاورزی فائو، با تاکید بر تداوم خودکفایی ایران در تولید گندم طی سال جاری میلادی اعلام کرده، ایران که یکی از بزرگترین واردکنندگان سنتی گندم طی سالهای گذشته بوده است، امسال به صادرکننده این محصول تبدیل خواهد شد. فائو با اعلام این که حجم تولید گندم در ایران طی سال ۲۰۰۵ میلادی ۱۴/۵ میلیون تن بوده، پیش‌بینی کرده است، این حجم از تولید در سال جاری میلادی نیز تداوم یابد. پیش‌بینی فائو در این گزارش، حجم واردات گندم به ایران برای افزودن بر ذخایر کشور که در سال گذشته ۹۰۰ هزار تن بوده است، بر اساس پیش‌بینی فائو در سال جاری به ۷۰۰ هزار تن کاهش پیدا خواهد کرد. فائو همچنین تصریح کرد که ایران در سال جاری ۱۰۰ هزار تن گندم نیز صادر خواهد کرد. فائو همچنین پیش‌بینی کرده است که حجم ذخایر گندم در ایران در پایان سال ۲۰۰۶ میلادی به ۲ میلیون تن و در پایان سال ۲۰۰۷ میلادی به ۱/۸ میلیون تن برسد.

گرسنگی و ایدز، بلای جان مردم آفریقا

جیمز موریس، مدیر اجرایی برنامه جهانی غذای سازمان ملل گفته، سه میلیون نفر در جنوب آفریقا علی‌رغم اینکه برداشت محصول خوب بوده ولی به علت فقر و ایدز با کمبود مواد غذایی روبرو هستند. وی در ادامه اظهارات خود گفته، مناطقی که در سالهای اخیر با خشکسالی روبرو بوده‌اند، امسال محصول خوبی داشته‌اند، اما این موضوع وظیفه برنامه جهانی غذا را نه تنها آسان‌تر نکرده بلکه دشوارتر نیز کرده است. جیمز موریس به این موضوع اشاره کرده که برداشت خوب اساساً به این معنا نیست که مردم مواد غذایی کافی در اختیار داشته باشند. وی یکی

از مشکلات را این دانسته که مواد غذایی و تغذیه خوب برای مقابله با ایدز مهم است اما متقاعد کردن جامعه بین‌الملل در خصوص پیچیدگی و عمق همه‌گیری ایدز در این منطقه دشوار است. هر چند که آخرین گزارش جامعه جهانی ایدز در سال ۲۰۰۶ از روش‌های نوین پیشگیری و درمان ایدز خبر می‌دهد و خواستار سرعت عمل چشمگیری در مقابله با ایدز است، اما با وجود پیشرفت‌های صورت گرفته، هنوز همه‌گیری ایدز جلوتر از اقدامات صورت گرفته است. طبق این گزارش در سال ۲۰۰۵ میلادی تقریباً ۲ میلیون و ۸۰۰ هزار نفر از ایدز و بیماری‌های ناشی از آن فوت کرده‌اند. زندگی جوانان و کودکان بیش از پیش تحت تاثیر این همه‌گیری قرار دارد و تلاش‌هایی که جهت حمایت و حفاظت از این افراد و دیگر گروه‌های آسیب‌پذیر انجام می‌گیرد، هنوز کندتر از تاثیرگذاری همه‌گیری بر زندگی آنها است.

ذخایر مواد غذایی جهان در خطر است

محققان در یک بررسی جدید به این نتیجه رسیده‌اند که افزایش سطح دی‌اکسید کربن (CO₂) و گرمایش زمین، شرایط را برای تولید مواد غذایی با روش‌های کنونی وخیم‌تر خواهد کرد و در صورتی که از روش‌ها و تکنولوژی‌های جدید تولید استفاده نشود ذخایر مواد غذایی جهان با کمبود مواجه خواهد شد. در این تحقیق محققان سعی کرده‌اند با توجه به افزایش آلودگی‌ها شرایط کیفی و کمی زمین‌های کشاورزی در سال ۲۰۵۰ را شبیه‌سازی کنند تا چگونگی رشد مواد غذایی مهم مانند گندم، برنج، ذرت و دانه‌های روغنی را در آنها سالها مورد بررسی قرار دهند. طبق این بررسی که نتایج آن در مجله ساینس منتشر شد کشف شده که محصول به دست آمده در حدود ۵۰ درصد کمتر از میزانی است که در شرایط بسته به دست آمده است. یکی از علل کاهش مواد غذایی در آن سالها این است که حجم

گاز دی‌اکسید کربن در سال ۲۰۵۰ در حدود ۱/۵ برابر بیشتر از حالا خواهد بود و این در حالی است که سطح ازن در حدود ۲۵ درصد افزایش خواهد داشت.

غذای بیشتر، چانه زنی راحت‌تر

سازمان ملل متحد با اعلام عبور جمعیت جهان از مرز ۶ میلیارد نفر، نسبت به تبعات این رشد بخصوص در بحث تامین امنیت غذایی مردم جهان هشدار داده است. سازمان ملل از کشورهای جهان خواسته که در بخش کشاورزی خود سرمایه‌گذاری بیشتری انجام بدهند. در حال حاضر بخش عمده‌ی غذای جهان را بخش کشاورزی تامین می‌کند و این بخش اهمیتی ویژه و راهبردی برای دولتها یافته است. هم‌اکنون غذا در تعاملات بین‌المللی به عنوان یک اهرم فشار قوی استفاده می‌شود و هر کشوری که تولیدکننده غذای بیشتر باشد، قدرت بیشتری برای مانور در چانه زنی‌ها خواهد داشت. ایران با وجود برخورداری از منابع غنی کشاورزی و استعدادهای طبیعی و خدادادی برای عمل‌آوری بیشتر محصولات زراعی و باغی، سرمایه‌گذاری اندکی برای توسعه بخش کشاورزی انجام داده است؛ به طوری که اکنون اصلی‌ترین چالش این بخش، سرمایه‌گذاری است!

آب، چای و بیسکویت، غذای معمولی فلسطینی‌ها

حملات اسرائیل به نواره غزه، جلوگیری از ورود کمک‌های غذایی و آتش زدن مزارع فلسطینی‌ها بحران بشردوستانه در این منطقه ایجاد کرده است و سبب شده غذای معمولی فلسطینیان آب، چای و بیسکویت شود. سازمان ملل نسبت به کمبود مواد غذایی در فلسطین هشدار داده است. این در حالی است که بیمارانها برای جلوگیری از تمام شدن دارو از پذیرش بیمارانی که حالت اضطراری ندارند

در جلسه اجلاس گروه هشت در روسیه سخن می‌گفت، از کشورهای ثروتمند جهان خواست در بخشی از تعهدات خود به دور دوحه سازمان جهانی تجارت یارانه‌های کشاورزی خود را کاهش دهند.

او تاکید کرد: کشورهای فقیر جهان به حمایت زیاد احتیاج ندارند، تنها چیزی که می‌خواهند شرایط برابر برای رقابت است.

به گزارش خبرگزاری شینهوا، رییس جمهور برزیل خاطر نشان کرد که کشورهای توسعه یافته روزانه میلیاردها دلار به بخش کشاورزی خود کمک می‌کنند و این در حالی است که ۹۰ میلیون نفر از جمعیت روستایی کشورهای در حال توسعه با درآمدی کمتر از یک دلار در روز زندگی می‌کنند.

صادرات ادویه هندوستان به حدود ۳۲۵ هزار تن رسید

در حالی که سقف صادرات تعیین شده توسط بخش کشاورزی هند برای سال مالی ۲۰۰۵ و ۲۰۰۶ حدود ۲۵۰ هزار تن بود، صادرات ادویه هندوستان به حدود ۳۲۵ هزار تن رسید. این رقمی است که هند در طی دو سال مالی گذشته بدان دست یافته است. سقف ۲۵۰ هزار تن سقفی بود که به راحتی در اوایل ماه ژانویه به دست آمد. طبق برآوردهای به عمل آمده درآمد حاصل از این صادرات برابر ۴۷۴ میلیون دلار آمریکا خواهد بود.

ویتنام تبدیل به صادرکننده عمده فلفل شده است

هندوستان که زمانی یکی از صادرکنندگان عمده فلفل سیاه بود اینک تبدیل به بزرگ‌ترین واردکننده این محصول از ویتنام شده است و این در حالی است که ویتنام یک کشور نسبتاً تازه وارد در بازارهای جهانی این محصول به حساب می‌آید.

کشورهای خاورمیانه حدود ۱۷۴۰ تن فلفل از ویتنام وارد کرده‌اند. پاکستان حدود ۱۶۱۰ تن، هلند ۱۵۳۰ تن، آلمان ۱۲۵۰ تن و آمریکا ۱۰۸۰ تن فلفل از این کشور وارد نموده‌اند. قیمت پیشنهادی از سوی ویتنام آن قدر پایین بوده است که قابل رقابت برای دیگر رقبا نیست. تفاوت قیمت فلفل هندوستان با ویتنام برابر ۳۶۰ دلار آمریکا به ازای هر تن می‌باشد.

زندگی مانند غذا خوردن و خوابیدن اختلال ایجاد می‌کند و از طرفی علاقه به خوردن غذاهای شیرین و شکلات و چربی در زنان بیشتر از مردان است، این عادات غیر سالم غذایی در زنان تحت فشار روحی تشدید می‌شود. این در حالی است که وقتی افراد تحت فشار روحی هستند کمتر به سلامتی خود فکر می‌کنند و به همین علت و همچنین به دلیل کاهش اشتها، به طرف وعده‌های غذای اصلی و یا خوردن میوه‌ها و سبزیجات که مفید است نمی‌روند و ترجیح می‌دهند خود را با خوردن تنقلات و شیرینی جات سیر کنند. حتی خوردن در زمانی که کار نمی‌کنند و زمان فراغت بیشتری دارند نیز روند مشابهی دارد. وقتی با احساسات منفی و ناراحت کننده روبه‌رو می‌شوند سعی می‌کنند توجه خود را معطوف چیز دیگری کنند و راحت‌ترین کار به نظرشان خوردن مواد آماده و غذاهای سریع و تنقلات است. اما آمار کلی نشان می‌دهد مردانی که تحت استرس هستند بیشتر از زنان دچار کاهش اشتها می‌شوند و مصرف این گونه مواد خوراکی نیز آنان را راضی نمی‌کند.

۲۶۴ هزار یورو در روز، هزینه غذای هشت نفر!

روزنامه روسی نزاویسیمایا هزینه غذای سران هشت کشور صنعتی جهان در اجلاس اخیر گروه هشت G-8 در سن پترزبورگ روسیه و دیگر میهمانان آن را ۲۷ میلیون روبل (یک میلیون دلار) اعلام کرد. این روزنامه با ابراز تعجب از این هزینه نوشت، با این حساب هزینه خورد و خوراک رهبران شرکت کننده روزانه ۲۶۴ هزار یورو (واحد پول اروپایی) بوده است. جالب توجه این است که این هزینه سرسام آور تنها برای برگزاری اجلاسی سه روزه بود که از شنبه تا دوشنبه برگزار گردید.

اعطای میلیاردها دلار یارانه به کشاورزان ظالمانه است

رییس جمهور برزیل در پایان اجلاس گروه هشت در روسیه، کشورهای توسعه یافته را به دلیل حمایت زیاد از کشاورزانشان مورد انتقاد شدید قرار داد و یارانه‌های اعطایی از سوی آنها را غیر قانونی، زیاده از حد و ظالمانه خواند. لوییز ایناسیولولا داسیلوا که پس از حضور

خودداری می‌کنند. خاموشی برق گسترده است و کمبود سوخت برای ژنراتورها آبرسانی را مورد تهدید قرار داده است. حملات نظامی اسرائیل و مسدود ساختن مناطق مرزی غزه، سرنوشت فلسطینیان را در این منطقه که پیش از این نیز ویران شده بود وخیم تر کرده است. در حال حاضر نشانه‌هایی از بحرانی بشردوستانه در روستاهایی مانند "بیت لاهیا" در شمال غزه، که در آن تانک‌ها و بولدوزرهای اسرائیلی به خانه‌ها صدمه زده، محصولات کشاورزی را با خاک یکسان کرده‌اند، تیرهای چراغ برق را انداخته و لوله‌های زیرزمینی آب را به طور کامل منهدم کرده، در حال ظاهر شدن است. از سوی دیگر اسرائیل تایید می‌کند که وضعیت در غزه دشوار است اما این مساله را که فلسطینیان با بحرانی بشردوستانه روبرو هستند تکذیب می‌کند. با وجود مسدود شدن نقاط مرزی، اسرائیل می‌گوید که به انتقال کالا به داخل این نوار ساحلی (نوار غزه) ادامه می‌دهد.

علاقه مردم چین به غذاهای بسته بندی شده در حال افزایش است

وزارت کشاورزی آمریکا در گزارشی اعلام کرده که میزان فروش غذاهای بسته بندی شده در چین حدود ۴ درصد بازار جهان است و پیش بینی می‌شود تا سال ۲۰۰۹ این میزان به ۵ درصد افزایش پیدا کند که این مساله ارزشی برابر ۷۱/۹ میلیارد دلار دربر خواهد داشت. در حال حاضر تنها سه درصد مواد غذایی در کشور چین فرآوری می‌شوند در حالی که بازار برای مواد غذایی فرآوری شده در این کشور به خصوص در مناطق شهری رو به رشد است. این در حالی است که تا پایان امسال، چین جایگاه چهارم اقتصاد جهان را به خود اختصاص می‌دهد. چین در حال حاضر در جایگاه ششم است و تا پایان امسال با دو پله صعود بالاتر از انگلیس و فرانسه قرار گرفته و جایگاه چهارم اقتصاد جهان را به خود اختصاص می‌دهد.

زنان مضطرب بیشتر غذا می‌خورند

بررسی‌ها نشان داده زنانی که دچار فشارهای روحی هستند در مقایسه با مردان بیشتر غذا خورده یا سیگار می‌کشند. به عقیده متخصصان از آنجا که استرس در عادات طبیعی